Adı soyadı:……………………………

ARDIŞIK SAYI PROBLEMLERİ

(Problemleri kısa yoldan toplama yöntemi ile çözünüz)
1- 17 + 18 + 19 + 20 + 21 = İşleminin sonucu kaçtır?
Çözüm:

17 + 21 = 38
38 x 5 =  190

190 ÷ 2 = 95
2- 13 + 14 + 15 + 16 + 17 + 18 = işleminin sonucu kaçtır?

Çözüm:

3- 78 + 79 + 80 + 81 + 82 = işleminin sonucu kaçtır?

Çözüm:

4- 52 + 53 + 54 + 55 + 56 + 57 = işleminin sonucu kaçtır?

Çözüm:

5- 26 + 27 + 28 + 29 + 30 = işleminin sonucu kaçtır?

Çözüm:

6-Ardışık altı tek sayının toplamı 108 ise en küçük sayı kaçtır?

Çözüm:


7-             +           +         + 39 +           = ifadesi ile ardışık beş sayının toplamı kaçtır?
Çözüm:
8- 12 + 14 + 16 + 18 + 20 + 22 = ifadesinin toplamı kaçtır?

Çözüm:

9-Ardışık 5 çift sayının toplamı 190 ise ortadaki sayı kaçtır?

Çözüm:



10-              + 99 +             +             = ifadesi ardışık 4 tek sayının toplamı ise bu toplamı bulunuz?
Çözüm:

11-Ardışık yedi sayının toplamı 315 ise küçükten büyüğe sıralandığında hangi sayı 5. sırada olur?

Çözüm:

12-  72 + 74 + 76 + 78 = ifadesinin toplamı kaçtır?

Çözüm:

13 ) 27 + 29 + 31 + 33 = ifadesinin toplamı kaçtır?

Çözüm:
14) Ardışık dört çift sayının toplamı 220 ise büyükten küçüğe sıralandığında hangi sayı 2. sırada yer alır?

Çözüm:
	1) Ardışık iki doğal sayının toplamı 79 olduğuna göre,  bu sayıların küçüğü kaçtır?
	9)  Ardışık 5 doğal sayının toplamı 320 ‘dir. En büyük sayının yarısı kaçtır?

	2)  Ardışık 4 doğal sayının toplamı 306 ‘dır.Bu sayıların en büyüğü kaçtır?


	10) Ardışık 3 sayının toplamları  510 olduğuna göre  en küçük sayının 4 katı kaçtır?

	3) 3 kardeşin yaşları  ardışık doğal sayılar olup toplamları 30’ dur. Ortanca kardeşin yaşı kaçtır?
	11) 4 kardeşin paraları toplamı ardışık  sayı olup 886

 TL’dir. En küçük kardeşin parası kaç liradır?

	4)  Ardışık iki sayının toplamı 61 olduğuna göre,  bu sayıları bulunuz.

    
	12)  Ardışık iki sayının toplamı 87 olduğuna göre, büyük sayı ile küçük sayı arasındaki fark kaçtır?

  



	5 ) Ardışık iki sayının toplamı 225 olduğuna göre, büyük sayı kaçtır?


	13) Ardışık iki çift sayının toplamı 98 olduğuna göre bu sayıları bulunuz.



	6) Ardışık iki çift sayının toplamı 214 olduğuna göre, büyük sayı kaçtır? 


	14) Ardışık iki tek sayının toplamı 152 olduğuna göre, büyük sayı kaçtır?



	7) Ardışık iki tek sayının toplamı 252 olduğuna göre, büyük sayı ile küçük sayı arasındaki fark kaçtır?
	15) Ardışık üç sayının toplamı 72 olduğuna göre, küçük sayı kaçtır?

	8) Ardışık üç sayının toplamı 327 olduğuna göre, büyük sayı ile küçük sayı arasındaki fark kaçtır?
	16) Ardışık üç çift sayının toplamı 126 olduğuna göre, büyük sayı kaçtır?

  

  

 




















































2. yol:


19 x 5 = 95


Bu yol sadece toplayacağımız sayı adeti 3, 5 ,7 , 9 ,11 gibi tek sayılar kadarsa kullanılabilir. Örneğin 8 tane doğal sayının toplamında kullanılamaz.
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